

为有源头活水来 ——习近平同志在闽金融论述与实践启示

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

泰集多合一混动变速器(纵置)项目 签约仪式举行

汪华东与戎蓓一行座谈并见证签约

■记者 詹岩

本报讯 6月19日上午,泰集年产20万台多合一混动变速器(纵置)项目签约仪式举行。市委书记汪华东与坤泰车辆系统(常州)股份有限公司董事长戎蓓一行座谈,并见证签约。市委常委、秘书长、政法委书记徐胜利参加。

汪华东对项目成功签约表示祝



贺。他说,当前,淮北锚定“绿色转型发展示范城市、国家重要新型综合能源基地”定位,加快推动新能源汽车及零部件等产业集群发展,与企业合作空间广阔。希望双方以此次签约为契机,同频共振、同向发力,推动合作事项有效落实,并进一步深化合作关系、拓宽合作领域,携手实现互利共赢。我市将坚定不移优化营商环境,做好企业全生命周期服务、全要素保障,有

效搭建各类对接合作平台,全力为企业在淮发展保驾护航。

戎蓓介绍了企业和项目有关情况,对淮北高效务实的工作作风表示赞赏,对在淮发展充满信心。他表示,企业将充分发挥自身优势,积极推动务实合作,推介更多上下游企业来淮考察投资,金力加快项目进度,力争早日投产达效,为加快建设现代化美好淮北贡献力量。

签约仪式上,杜集区与坤泰车辆系统(常州)股份有限公司有关负责同志分别代表双方签约。

据了解,坤泰车辆系统(常州)股份有限公司是一家专业从事汽车核心零部件动力传动产品研发、生产与销售的国家高新技术企业。此次签约项目位于段园新型功能区汽车零部件产业园,总投资12.6亿元,其中一期投资6.4亿元,固定资产投资3.4亿元。

小箱包畅销海外大市场

6月18日,工人在刘桥镇一家箱包生产企业车间赶制出口订单。

仲夏时节,濉溪县刘桥镇农民工返乡创业园内的箱包生产企业迎来产销旺季,企业开足马力赶制出口订单。目前,当地企业生产加工的背包、旅行包、拉杆包、购物包等各类箱包产品,畅销德国、法国和日本等国家。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 黄冉 孙婧文

我市4人获评“安徽好人”

■记者 肖干 通讯员 张迪

本报讯 近日,经公众推荐、专家评议和社会公示,10年来用善行义举传递温暖的濉溪县五沟镇白寺村“爱心村民”任晓东,34载如一日托起病患弟弟生命希望的濉溪县临涣镇夹河村“好哥嫂”杨允强、张启侠,守护企业生命线、打造行业标杆的淮北矿业集团临涣焦化公司“电气医生”杨庆入选2025年第一次“安徽好人”榜单。

“因为自己淋过雨,所以要为别人撑把伞。”这是任晓东经常挂在嘴边的一句话。村里修路,捐款6000元;河南洪涝灾害,捐款1万元,并为灾区人民

送去方便面、纯净水、蔬菜等生活物资;“助老日记”里,记录着李天付等老人的需求,经常上门嘘寒问暖……2015年以来,任晓东积极发起和参与助老、助困、助残、助学等志愿服务活动,用爱心为村民带去温暖。组织开展“爱心助农”农产品认筹,通过现场销售、网络直播等形式,为农户带货特色农产品,为乡村振兴贡献力量,获评“淮北好人”等荣誉称号。特别是2019年,加入濉溪县好人志愿联合会后,他将公益从“独奏”变为“合唱”,发起参与“暖冬行动”、关爱留守儿童、爱心送考等志愿服务活动200余次。在他的带动下,当地爱心人士纷纷捐款捐物,

将爱心接力传递。

“钱没了可以再挣,但弟弟只有一个,我们不能丢下他不管。”1991年,杨允强16岁的弟弟杨斌被确诊为强直性脊柱炎,随着病情恶化瘫痪在床。多年来,杨允强和妻子张启侠始终不离不弃,带着他四处寻医问药,日常照顾无微不至。在夫妻二人的努力下,杨斌身体逐渐好转,直至可以独立行走。34年的坚守与付出,杨允强和张启侠传递着不离不弃、守望相助的朴素家风,传递了孝老爱亲、重情重义的正能量,让凡人善举在乡间传为佳话,并携手获评“淮北好人”。

生产的自动化、信息化、智能化对电工的要求非常高,必须不断充实

自己。”淮北矿业集团临涣焦化公司特级技师杨庆说道。2003年,19岁的他从淮北煤炭高级技工学校毕业,成为淮北矿业集团许疃煤矿的一名维修电工。他把每一次工作任务都看作可贵的学理论、练技能的实战机会,在技术应用中汲取知识和锤炼技术技能。凭着煤矿机电设备维修技术过硬的本领,他练就“精确诊断—快速排除”核心技术,主导实施技改项目20余项,获国家专利24项。成为许疃矿第一个独立自主设计程序和组态的电工、淮北矿业集团第一位80后“工匠大师”,荣获全国劳动模范、全国青年岗位能手、安徽省劳动模范等多项殊荣。

市人社局扎实办好为民服务实事 为群众幸福生活“加码助力”

定精神学习教育与落实市委市政府决策部署、推动中心工作紧密融合,以“青言青语话社保”品牌建设为重要抓手,全力攻克群众办事难点堵点,把学习成果切实转化为“我为群众办实事”的实际成效。

走进市人社局业务办理大厅,墙上醒目的“人社政策暖人心,服务民生促发展”宣传标语格外引人注目。党员干部们以“业务流程再造”为契机,全力投入到流程优化与政策梳理中。“我们编制了370余个标准化流程、梳理160余项政策,像企业职工退休、社保缴费等业务都实现了‘一件事一次办’,惠及8500余名职工。”相关负责人介绍道,市人社局还编制了1400余条政策问答知识库,并通过岗位练兵比武、“业务问不倒”竞赛等活动,开展“学习标兵”“敬业标兵”评选,努力

将党员干部培养成“人社知识通”“业务多面手”。在便民服务方面,市人社局基层党组织打造的“青言青语话社保”宣传品牌亮点纷呈。“580云端先锋”直播间内,党员干部化身“主播”,面向流动党员、高校毕业生等群体,热情洋溢地讲解人社政策,耐心细致地解答群众疑问。“以前对社保政策一知半解,通过直播间的讲解,现在心里透亮多了!”一位观看直播的高校毕业生在评论区留言道。线下,党员干部们走进社区、企业,开展“社保地摊”“赶集唠社保”等活动40余场,吸引了9500余人次参与。与8家银行合作共建223个便民服务点,让58项高频业务从政务大厅“窗口”延伸到群众“家门口”。

在促进就业方面,市、县区、乡镇(街道)、村(社区)四级公共就业党员志

愿服务队积极行动。烈山区古饶镇草庙村党员志愿服务队指导60余户村民与艾乡农业科技有限公司合作,种植艾草500多亩,每月可增收约3000元。“以前种地收入不稳定,现在跟着艾乡农业种艾草,收入有了保障,日子也更有盼头了!”村民王力满脸笑容地说。此外,基层党组织创新服务方式,搭建“1+N”零工供需新平台,采用直播带岗方式发布1113条招聘信息,达成就业意向730余人次。全市70个乡村振兴车间吸纳2431人就业,人均年增收3万元。

“下一步,我们将持续深入推进‘我为群众办实事’,把每一件好事办好、实事办实,让人民群众真真切切感受到变化、看到成效、得到实惠。”市人社局相关负责人表示,将继续以党建为引领,不断提升服务水平,为群众幸福生活“加码助力”。

“我为群众办实事”

■记者 朱冬 通讯员 王云

本报讯 “现在办社保卡业务太方便了!以前得在社保窗口、银行来回跑好几趟,现在在家门口的银行网点,喝杯茶的工夫就全办好了!”近日,在徽商银行相山支行顺利完成社保卡补办及养老金发放账号变更的市民杜女士,难掩欣喜地向记者分享着自己的办事体验。这看似平常的一次业务办理,正是市人社局党建引领、多措并举织就民生幸福网的生动缩影。

市人社局将深入贯彻中央八项规

蒋曦在调研公共交通发展及资产盘活工作时强调
加快构建现代化公交体系
盘活用好各类资源资产

■记者 王守明

化服务创新,积极探索“公交+”模式,不断提升品牌影响力。

在市智慧公交调度中心,蒋曦认真听取公交智能化建设等情况介绍,观看设备运行演示。他指出,要强化科技支撑,利用大数据、人工智能等技术,提高公共交通智能化管理水平,实现精准调度与高效运营。

在东部新城客运站,蒋曦详细了解各功能分区使用情况及闲置资源盘活工作进展情况。他强调,要本着勤俭节约、合理利用原则,结合实际、认真梳理、分类处置,拿出切实可行方案,进一步整合资源,优化空间布局,提高国有资产利用效率。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,通过优化办公环境,提高办事效率,最大程度便民利企,进一步激发城市发展活力。

蒋曦还调研了巴士烘焙、高岳公交车站及花木文化城、市建设工程质量检测中心有限公司、市汽车运输有限公司等地。

方宗泽开展访企入村专项行动

■通讯员 费欣意

本报讯 近日,市人大常委会主任方宗泽到杜集区开展访企入村专项行动。市人大常委会秘书长赵德荣参加。

方宗泽来到石台镇常见家庭农场,与农场负责人面对面交流,认真听取农场在生产经营方面遇到的困难问题,征求相关建议,鼓励农场负责人坚定发展信心,积极利用政策红利,优化经营管理,提升经济效益。随后,方宗泽来到防止返贫致贫监测户陈红家中,仔细询问家庭成员和收入情况,鼓励他们坚定信心、战胜困难,并叮嘱村干部落实好相关帮扶政策,确保监测户生活稳定。

在梧桐村,方宗泽边走边看,深入了解和美乡村精品示范村建设进展、农村基层治理等情况。他指出,

梧桐村要充分挖掘自身优势,积极打造文旅产业,吸纳更多社会资本投入,为皖北川藏线、梧桐谷等项目建设注入活力;要深入落实“三农”政策,推动乡村经济发展与乡村文明建设协同共进,以点带面推动乡村全面振兴。

在淮北合众机械设备有限公司、安徽省矿业机电装备有限责任公司,方宗泽实地察看并了解企业生产运营情况,认真听取企业存在的困难问题,特别是关于提供国际化服务、人才招引方面的诉求,现场答疑惑并宣讲相关政策。方宗泽强调,要提高对外投资服务水平,帮助“出海”企业拓宽信息渠道、防范风险,更好把握投资机遇;要注重柔性引进人才,支持“人才飞地”建设,以人才驱动提升企业核心竞争力,激发创新活力,扩大市场影响力,实现可持续发展。

让传统文化赋能社会治理

丁京

近日,《淮北日报》上的两则新闻格外引人注目。一则是在6月13日上午,市公安局刑侦支队联合南黎街道学院社区,举办了一场以“非遗+反诈”为主题的剪纸宣传活动;另一则是在6月10日,相山区渠沟镇张楼村迎来一场别开生面的文化惠民演出,由市防非打非办精心策划、市豫剧院创新编排的淮北大鼓《防范非法金融活动》精彩上演。这两场活动,将非遗文化与反诈、防非工作巧妙结合,不仅让传统文化焕发出新的活力,也为社会治理工作提供了新思路、新方法。

中华优秀传统文化源远流长、博大精深,其中蕴含着丰富的社会治理智慧。从“和为贵”的处世哲学,到“修身齐家治国平天下”的责任担当,从“德主刑辅”的治理理念,到“天下为公”的大同理想,这些传统文化中的精髓,至今仍然具有强大的生命力和现实意义。在社会治理中,充分挖掘和运用传统文化的价值,能够为我们提供独特的视角和有效的手段。

非遗文化作为传统文化的重要组成部分,具有广泛的群众基础和深厚的文化底蕴。将非遗文化与社

会治理工作相结合,能够以群众喜闻乐见的形式,传播法律法规、安全知识等内容,增强社会治理工作的吸引力和感染力。例如,在“非遗+反诈”的主题剪纸宣传活动中,群众在欣赏精美剪纸作品的同时,也学习到了反诈知识,增强了防范意识。这种将传统文化与现代社会需求相结合的方式,让传统文化在新时代焕发出新的生机与活力。

淮北大鼓作为一种传统的艺术形式,深受当地群众喜爱。将非遗知识融入淮北大鼓的表演中,用群众熟悉的乡音韵律,深入浅出地揭示非法金融活动的常见手段及危害,让群众在享受文化盛宴的同时,轻松掌握金融安全知识。这种创新的宣传方式,不仅提高了群众对防非工作的认知度,也增强了群众的自我保护意识,为社会治理工作筑起了一道坚固的防线。

让传统文化赋能社会治理,需要我们不断创新形式和内容。

▶ 下转第3版

评新而论